

用欣赏的眼光看待每一位学生

五中教师郑洪勇用教育点燃学生心中的梦想

“让每一个学生全面、健康、和谐的成长”是他的工作追求，“学高为师，德高为范”是他的自律信条。章丘区第五中学(下称章丘五中)教师郑洪勇从教27年以来始终坚持在教学一线，用心做教育，帮助学生们成才。

本报记者 石剑芳
通讯员 张雪梅

不忘初心 27年送走15届毕业生

从1990年参加工作至今，郑洪勇已经工作了27个年头了。从刚参加工作的跟学生打成一片，到熟悉教学工作想让每一位同学都成才。从教以来连续多年被评为区、市级优秀班主任、区师德标兵、优秀教师、优秀共产党员、全国化学奥赛省优秀辅导员等，他所带班级也被评为济南市优秀班集体。

身为班主任，郑洪勇不忘初心，始终坚持德育为首，用真爱去点燃学生的梦想，尊重学生的人格和个性差异，注重因材施教，因势利导，强化学生情商培养，在班级工作中坚持预防为最好的管理，形成了文化引领的理念，以身示范的引导、科学有趣的活动、心理疏导的谈心、自主自律的量的管理模式，努力把每个学生培养成向上、向善、有梦想、有责任、守规矩、能坚持的高品质学生。

据郑洪勇介绍，参加工作至今他担任了25年的班主任，

送走过15届毕业生。“每一位老师都是无私地为学生付出，最大的安慰就是桃李满天下，我也不能免俗，孩子们有好成绩我就觉得值了。”郑洪勇意味深长的说道。

与时俱进 每周抽时间泡图书馆

教学工作中，郑洪勇与时俱进、善于学习，引用先进的教育教学理论丰富完善自己的教学实践，形成了学生自主建构，主动探究，师生点拨，自觉生成的教学风格。作为学科带头人和章丘区高考备考中心组骨干，团结每个同事，形成了能担当、能胜任的五中王牌化学团队，他毫不保留地热心帮助年轻教师，先后帮助多名年轻教师获得全国省市级教学奖励。

郑洪勇说，“因为我是一名教书育人的教师，所以学习的能力不能丢。每周我都会抽出一两天的时间在图书馆翻阅学习教学杂志、报刊和专题材料，只有我跟上时代的节奏，学生的知识和创新应用能力才能有所提高”。

另外，多年来郑洪勇潜心研究高校信息、招生政策、高



每节班级自习课都少不了郑洪勇的身影。

考志愿填报规则，整合最新的大数据信息，通过讲座和报告拓展学生的视野，帮助学生科学地分析自己的特长和潜力，选择适合自己的专业和方向，对自己的学业、职业及人生做更好的规划，做好学生的护航员，竭尽全力帮助每一个学生成长成才。

桃李天下 每一位学生都是骄傲

一分耕耘，一分收获，多年来他桃李已满天下，为国家输送了无数的优秀学子，有几十人考上了全国名牌大学和世界名校。“北京大学、清华大

学、浙江大学、山东大学，学生们一点都不让我失望，好大学都数不过来。只要学生们发展好，每一位学生都是我的骄傲。”采访中郑洪勇细数着自己的学生。

“记得03年毕业的小王，才15岁就考上了山东大学，虽然成绩很可人，可是高考前的努力也是一波三折。”据郑洪勇介绍，小王家庭情况比较特殊，由远房亲戚抚养，虽然他的成绩不错但是没有目标，所以日常班级中总是调皮打闹。了解到小王家的特殊情况后，郑洪勇通过家访和心理疏导、确定学习目标、侧面鼓励的方式，帮助

小王提升。当年小王就以优异的成绩考入山东大学，随后拿到全额奖学金在美国南加州大学读博。“去年他结婚时还找到我，邀请我做他的证婚人，我想这就是学生们最好的回报。”郑洪勇不好意思地说道。

郑洪勇在教学中坚持不放弃任何一位学生，用欣赏的眼光看待每一位学生，作为章丘五中的一位平凡教师，他却有着不平凡信念。他多次强调，相对落后的班级也好成绩不理想的学生也罢，经过他的努力有了明显转变，这就是他的回报，他的生活，更是他的成就感。



微信版电子营业执照办理现场。

首张微信版电子营业执照发放 成立公司，互联网、微信、大厅都能办理

本报8月24日讯(记者石剑芳 实习生 张晓璐)8月22日，章丘区市场监督管理局运用工商登记注册全程电子化系统，为济南跃腾汽车销售服务有限公司成功办理了全区首张微信版企业电子营业执照，这标志着章丘区工商登记注册“全程电子化”改革更进一步。

据了解，按照“全程电子化”的改革要求，公司的名称核准和设立登记业务，依托电脑端和电子签名技术，已经可以实现一次也不跑。企业在完成名称核准后，就可以通过微信公众号(微信号:jngsqyzc)中的“网上登记”平台，填报9个大项的基本信息，即可拍照上传各类纸质登记注册材料，或直接调取手机中储存的材

料电子版，在线传输至对应的工商登记窗口审核。填报人可以通过微信查询业务审核状态，并根据工作人员反馈的修改意见，用手机完成材料的修改、补正、提交程序。通过在线审核后，申请人就可以持纸质登记材料，到登记窗口办理现场审核，领取营业执照。

据悉，从即日起，企业可以通过互联网、微信自行办理营业执照，个体工商户、农民专业合作社随后也可以通过微信、互联网直接办理电子营业执照。电子营业执照与纸质营业执照具有同等法律效力。随着该系统的启动，市场主体可根据使用习惯，自主选择手机、电脑、大厅3个路径办理工商登记。

章丘区人社局分类施策帮扶失业人员

“绿色就业”为失业人员搭桥

就业关乎民生大计，关乎社会和谐稳定。记者从第九期政务媒体见面会上获悉，针对章丘地区的就业问题，章丘区人社局对失业人员实施分类施策就业帮扶，搭起失业人员就业桥。

本报记者 石剑芳
实习生 张晓璐

优先提供 免费求职登记

章丘区人社局局长李钢介绍，通过前期的摸底调研，将对失业人员进行分类施策就业帮扶。公共人力资源市场将优先提供免费求职登记、免费岗位推荐、免费职业指导等服务。求职人员可随时登录区人力资源和社会保障局网站、章丘人社APP查询企业招聘信息，也可到人社局或各镇街人社服务中心获取各企业用工需求。目前，章丘区已有200余名失业人员通过信息发布平台获得用工信息并与企业达成就业协议。

章丘区人社局还开启“专业定制”模式，为失业人员提供专项技能培训。参加培训人员除可享受免费培训，还可享受生活补助、交通补助等优惠政策。培训人员最大年龄限制也由过去男60岁、女50岁，改

为男女同为60岁。

在为缩短失业人员就业周期方面，该局创新开展了“培训-就业一体化”建设，培训结业时就组织企业单位带政策，带岗位与学员见面。据了解，今年已组织专场培训6期，161名学员现场与企业达成就业意向，部分失业职工得到及时就业安置。

同时，章丘区还积极组织用工单位提供了不少于1万个就业岗位，根据失业人员年龄结构、素质能力、就业需求等在重点镇街开展专场专项招聘会，目前达成就业意向的1600人。

创业之初 提供资金扶持

自主创业方面，失业人员自主创业可以享受“创业担保贷款”3年免息、减息政策；符合创业担保贷款政策扶持的，给予贷款额度最高不超过10万元、期限最长3年的创业担保贷款，按规定给予政府贴息；章丘区人社局积极协调济南市局，争取了1.5亿元的创业担保贴息贷款额度，为有创

业意愿的人员在创业之初提供资金扶持。截至目前，已为321名失业人员自主创业发放贴息贷款3130万元。

除以上三项直接的创业补贴外，自由职业就业人员“社保补贴”政策，满足条件的，章丘区人社局将给予一定比例的社会保险补贴；“企业吸纳特定人员”社保补贴政策，鼓励在章丘区登记注册的企业(单位)招用连续失业半年以上的经认定的就业困难人员，对签订1年以上劳动合同，并按规定为招用人员缴纳社会保险费的，按实际招用人数和时间，章丘区人社局给予企业(单位)一定数额的社会保险补贴和岗位补贴。

为“引才引智”，高层次人才来章享受省、市人才政策的基础上，还可享受章丘区的高标准安置房；人社局每年会定期组织有人才需求的企业北上南下，去人才聚集的大城市参加招聘会；在外招聘人才的同时，为本土返乡人才解决档案、户籍的问题，还将专门设立集体户口。